
Про підсумки освітнього процесу в  

класах з інклюзивною формою навчання 

 в ІІ семестрі 2022-2023 навчального року 

(витяг з наказу) 

Згідно плану роботи ліцею на 2022-2023 навчальний рік було вивчено стан 

організації інклюзивного навчання з метою встановлення відповідності 

індивідуальної програми освітнім потребам учнів, пристосування навчального 

матеріалу, програм до особливостей розвитку дітей з ООП та вивчення ведення 

ділової документації асистентами вчителя. 

Відповідно до Законів України «Про освіту», Постанов Кабінету Міністрів 

України від 15.09.2021 № 957 «Про затвердження Порядку організації 

інклюзивного навчання у закладах загальної середньої освіти»  та від 14.02.2017 

№ 88 «Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми 

потребами» зі змінами; наказу УО ДГП ЛМР від 30.08.2022р. №282 «Про 

організацію інклюзивного навчання для дітей з особливими освітніми потребами 

у ЗЗСО Львівської МТГ у 2022-2023 навчальному році», листа Міністерства 

освіти і науки, молоді та спорту України від 26.08.2012 року № 1/9-529 «Про 

організацію психологічного і соціального супроводу в умовах інклюзивного 

навчання», листа МОН України від 06.09.2022 №1/10268-22 «Про організацію 

освітнього процесу дітей з особливими освітніми потребами у 2022/2023 

навчального року» на підставі висновків ІРЦ та з метою реалізації права дітей з 

особливими освітніми потребами на освіту за місцем проживання, їх соціалізації 

та інтеграції в суспільство, в ліцеї працюють класи з інклюзивною формою 

навчання: 4-А клас – 1 дитина (класний керівник Гірняк О.В., асистент – Кушнір 

М.Й.); 4-В клас – 2 дитини (класний керівник Кулик З.В., асистент – Курташ 

Х.В.). В ліцеї згідно з наказом МОН України від 08.06.2018р. № 609 «Про 

затвердження Примірного положення про команду психолого-педагогічного 

супроводу дитини з особливими освітніми потребами в закладі загальної 

середньої та дошкільної освіти» розроблено і діє Положення про команду 

психолого-педагогічного супроводу учнів з ООП, на основі якого наказом 

директора від 01.09.2022р. №102 утворено команди супроводу для кожного учня 

з ООП. 

Особливістю діяльності цих команд в ліцеї є індивідуальний підхід до вирішення 

завдань особистісного розвитку, навчання і виховання дитини. Упродовж 

звітного періоду проведено по 2 засідання команд супроводу, на яких розглядали 

ІПР, визначали і корегували цілі і завдання для учасників.  Команда психолого-

педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами 

інформувала батьків щодо особливостей інклюзивного навчання, цілей та 

завдань, переваг інклюзії для всіх суб’єктів навчально-виховного процесу. 

Батькам надавались  роз’яснення щодо врахування особливостей розвитку їхньої 

дитини. Це сприяло формуванню батьківської компетентності під час 

обговорення питань, що виникали унаслідок спілкування та групової взаємодії в 

дитячому колективі. Поінформованість батьків сприяла формуванню 

інклюзивних цінностей, що забезпечило дружню і позитивну атмосферу, 

сприятливу для всіх дітей. 



Для учнів з ООП було розроблено індивідуальні навчальні плани на основі 

робочого навчального плану та навчальних планів для спеціальних навчальних 

закладів (додаток 9 до Типової освітньої програми початкової освіти для дітей з 

особливими потребами (наказ МОН № 814 від 26.07.2018р.) – 2 учнів,  та 

Типовою освітньою програмою для 3-4 класів спеціальних закладів середньої 

освіти для осіб з порушеннями інтелектуального розвитку (наказ МОН № 836 від 

19.09.2022) – 1 учень).  

Спостереження за уроками показало, що учителі, які працюють в інклюзивних 

класах, докладають зусиль, щоб забезпечити особистісно зорієнтований підхід 

до організації навчально-виховного процесу, враховуючи особливі освітні 

потреби учнів. В процесі підготовки до уроку вчителі складають план-конспект 

уроку, в якому інтегрують учбовий матеріал загальноосвітніх та індивідуальних 

програм так, щоб на одному уроці діти з різним станом психофізичного і 

інтелектуального розвитку вивчали близьку за змістом тему, але на тому рівні 

засвоєння, який доступний для кожного учня. Інформація, одержувана учнями 

по темі, що вивчалась, відповідала рекомендованій їм для навчання освітній 

програмі. Закріплення отриманих знань, умінь і навичок ведеться на різному 

дидактичному матеріалі, підібраному для кожного учня індивідуально: 

роздаткові картки, вправи з навчальних посібників і підручників (добирались 

асистентами вчителя). Для пояснення складно сприйманих тем учням з 

особливостями в розвитку пропонувались картки-інструкції з описом 

покрокових дій учнів. Така побудова учбових занять створює умови, при яких 

всі учні класу залучаються до загально класної роботи. Для здійснення обліку 

занять з учнями та виконання індивідуального навчального плану та програм 

асистентами вчителя заведено окремий журнал встановленого зразка. Асистенти 

вчителя працюють в тісному контакті з вчителями, батьками, постійно ведуть 

спостереження за змінами у розвитку дитини, надають допомогу учням з 

особливими освітніми потребами, чітко дотримуючись вимог посадової 

інструкції асистента вчителя. Вони допомагають в організації навчально-

виховного процесу у класах з інклюзивним навчанням, сприяють розвитку дітей, 

поліпшенню їх психоемоційного стану. Перевіркою встановлено, що учні з 

особливими освітніми проблемами є активними учасниками позакласної роботи, 

яка проводиться з урахуванням психофізичних можливостей дитини і 

спрямована на всебічний розвиток особистості, формування позитивного 

соціально-психологічного статусу. Учні брали участь в екскурсіях, майстер-

класах тощо. це значною мірою допомогло їм адаптуватися у дитячому 

колективі, сприяло зниженню рівня тривожності. Перевіркою встановлено, що 

налагодження тісної співпраці між асистентами, вчителями та батьками 

відбувається завдяки: спілкуванню, консультуванням по питаннях, які виникали; 

методичній підтримці; проведенням різноманітних заходів.  

Практичний психолог Лагоцька Г.М. упродовж року здійснювала психологічний 

супровід та проводила корекційно- розвивальні заняття з учнями інклюзивних 

класів.  Оскільки логопеда-дефектолога, реабілітолога в ліцеї немає, корекційно-

розвиткові послуги надаються відповідними фахівцями, яких адміністрація 

залучила на умовах цивільно правових угод. 

Оцінка рівня засвоєння дітьми з ООП програмових вимог проведена на основі 

спостережень за освітнім процесом з 17.04 – 26.05.2023, аналізу діяльності дітей 



на уроках, результатів предметно-практичної діяльності у повсякденному житті. 

Спостереження за організацією уроків  в 4 класах показали, що оцінювання 

навчальних досягнень учнів з особливими освітніми проблемами здійснюється 

за критеріями оцінювання навчальних досягнень у системі загальної середньої 

освіти. Відповідно моніторингу досягнень 2 учнів з особливими освітніми 

проблемами встановлено, що рівень результативності навчальних досягнень за 

2022-2023 достатній та середній. Тому цим учням командою психолого-

педагогічного супроводу запропоновано у 5 класі навчатись за звичайною 

типовою освітньою програмою. Рівень результативності навчальних досягнень 

за 2022-2023 учня з інтелектуальними порушеннями – початковий, враховуючи 

поради спеціалістів (логопеда - дефектолога, реабілітолога), командою 

психолого-педагогічного супроводу запропоновано залишитись для повторного 

навчання у 4 класі та пройти комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку 

в ІРЦ для отримання рекомендацій щодо подальшої організації навчання. 

Таким чином, урахування та реалізація нормативно-правового, науково-

методичного забезпечення змісту освітнього процесу, використання сучасних 

підходів до навчання дітей зазначеної категорії, що включають цілеспрямовану 

діяльність вчителів та батьків учнів, співпрацю з командою фахівців, 

забезпечують ефективність навчання дітей і створюють підґрунтя для успішного 

навчально-корекційного результату. 

Проте найбільша проблема для адміністрації ліцею – це кадрове забезпечення 

корекційними педагогами (логопедами, дефектологами, реабілітологами) та 

відповідна матеріально - технічна база для корекційних занять. 
 


